

CLARIDAD

Año II - Núm. 484 - Precio: 15 céntimos

PORTAVOZ DE LA U. G. T.

Madrid, martes 5 de octubre de 1937

RECONQUISTADA, LA U. G. T. MARCHA CAMINO DE LA VICTORIA

Tras el interesante documento hecho público por la nueva Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores, los acuerdos adoptados en la reunión de ayer han venido a ratificar íntegramente el acuerdo con que la inmensa mayoría del Comité nacional ha procedido a liquidar una situación de gravedad extraordinaria que estaba poniendo en peligro la integridad de nuestra central sindical. Por primera vez, desde hacía mucho tiempo, la Ejecutiva de la U. G. T. ha vuelto a reunirse conjuntamente con la del Partido Socialista, del que ha recibido savia y hombres durante decenas de años. Para nosotros, principalmente, tiene esta reunión un importante significado. Más que nada, porque liquidada la situación de hostilidad que se había creado desde los puestos de dirección de la central sindical, las relaciones reanudadas ayer con el Partido Socialista son presagio de trabajos inmediatos y eficaces en favor de la unidad de toda la clase trabajadora. El hecho mismo de que en la Comisión ejecutiva de la U. G. T. estén representados los camaradas comunistas, demuestra ya que la nueva dirección sindical va a actuar—está actuando ya—de cara a las masas obreras. Más de una vez se ha señalado con justicia la necesidad de que los camaradas comunistas estuviesen implicados, al igual que los socialistas, en la responsabilidad directiva de la organización. Fue el propio Pascual Tomás quien, en la reunión del Comité nacional celebrada en mayo, señaló con caracteres de apremio esta necesidad, aunque después, en el transcurso del tiempo, se convirtiese en uno de los más furibundos anticomunistas.

Pero para nosotros no es esto, con serlo mucho, lo más fundamental. Lo importante es que la Unión General de Trabajadores, la gloriosa central sindical, ha comenzado a finalizar—queremos creer que para siempre—una situación de división interna que perjudicaba no sólo a la organización, sino también a la causa de la guerra y de la revolución popular. Incorporados a los puestos de dirección los camaradas comunistas, reanudadas las relaciones que siempre existieron con el Partido Socialista, la U. G. T. marcha por el camino de las realizaciones prácticas. Y es ante este ejemplo magnífico dado en las reuniones del Comité nacional y de la nueva Ejecutiva que nosotros, que hemos seguido paso a paso, como fieles intérpretes de las masas de la U. G. T., los problemas internos y externos de nuestra organización, que hemos asistido, doloridos, a una lucha fratricida que esterilizaba la gran potencialidad creadora de los trabajadores encuadrados en nuestra central sindical, nos sentimos satisfechos. No sólo por lo que pudiera afectar directamente a CLARIDAD, sino también—y ello es lo más importante—porque estamos convencidos de que la nueva etapa que hoy inicia la Unión General de Trabajadores dejará surtir sus efectos inmediatos en la marcha de la guerra, haciendo que el proletariado español, cada día más fuertemente unido, supere, si ello es posible, el cumplimiento del papel histórico que tiene asignado en nuestra lucha. Atenta a la política de unificación, enervada en el deseo de alanzar la unidad de toda la clase trabajadora, la nueva Comisión ejecutiva de la U. G. T. ha comenzado a actuar. De sus resoluciones van a hablar, más que las palabras, los hechos que el camarada González Peña reclama en las declaraciones que publicamos en otro lugar de este número.

HABLA EL PRESIDENTE DE LA U. G. T.

Hemos parado la escisión y quisiéramos que con hechos demostrásemos todos nuestro cariño por la unidad

Declaraciones de González Peña para CLARIDAD

González Peña, el heroico combatiente de Asturias de 1934, se encuentra, bien a pesar suyo, en Valencia. "Es—ha dicho varias veces—la disciplina del partido." Pero su recuerdo va constantemente, como preocupación diaria, hacia los combatientes asturianos. Sus frases en el mitin de homenaje a Asturias celebrado el domingo en Valencia, su actividad toda en la vida pública española así lo revelan.

Ha sido precisamente en el día en que cumplía el tercer aniversario de la gloriosa gesta de Octubre de 1934 cuando, reciente aún su elección para presidente de la Unión General de Trabajadores, hemos hablado con González Peña. Sus primeras palabras han sido para recordar la histórica efeméride.

Importancia de un aniversario

—El aniversario—nos ha dicho—de la revolución de Octubre cobra hoy relieve importantísimo porque acusa de forma clara y terminante que al levantarnos en armas contra el Gobierno de derechas que a la sazón se acababa de constituir interpretábamos fielmente el deseo del pueblo español de oponerse a los propósitos de los gobernantes reaccionarios de apoderarse de España e implantar el fascismo. Hoy, además, la fecha de Octubre de 1934 adquiere singular relieve porque, habiendo sido Asturias la que más se ha significado en aquel movimiento revolucionario, es hoy la que con más saña combate el enemigo, deseando aplastar a los heroicos combatientes de Asturias. Pero no lo conseguiremos, como no lo conseguimos en 1934.

"Nuestra tradición sindical estaba rota"

La conversación ha recaído—no podía ser por menos—sobre los recientes acontecimientos registrados en la Unión General de Trabajadores, González Peña, que aglutina ahora en su persona de luchador incansable la presidencia de nuestra central sindical y la del partido que la dió vida y savia durante decenas de años, el Partido Socialista, ha enjuiciado ante nosotros los últimos hechos de la siguiente forma:

—Después de los copiosos documentos que se han hecho públicos sobre los propósitos que nos animaban y la interpretación dada por los que ejercían los cargos de la U. G. T., se puede apreciar claramente que la antigua Comisión ejecutiva había roto con toda nuestra tradición sindical. La U. G. T., como creación del Partido Socialista, era una organización esencialmente democrática. Y lejos de obstruir el ejercicio del derecho a sus asociados, era su norma inveterada facilitar todos los medios de defensa. Incluso a aquellos que habiendo sido sancionados por alguna Sección por falta o delito sindicales, les era permitido el recurso de alzada ante los organismos superiores, llegando esta clase de conflictos a discutirse en nuestros Congresos nacionales. Si esto se hacía con los individuos, con mucha más razón se practicaba al tratarse de conflictos entre Secciones y



sus Federaciones o de Federaciones entre sí.

"No hemos hecho sino ejercer un derecho reglamentario"

—Con nuestra actitud—sigue diciéndonos González Peña—hemos querido demostrar claramente, y por las adhesiones que recibimos vemos que la clase trabajadora así lo ha interpretado, que al dirigirnos a la Comisión ejecutiva pidiendo la reunión del Comité nacional, no hacíamos otra cosa que ejercer el derecho que nos da el artículo 33 del reglamento de la U. G. T. Por eso, el pretexto de la Ejecutiva de expulsar a varias Federaciones por falta de pago lo hubiéramos calificado de inocente, de no tener en cuenta el daño causado a nuestra organización. Porque otra de las normas inveteradas de la U. G. T. ha sido requerir siempre a los que estaban atrasados en el pago de sus cuotas para que se pusiesen al corriente, e incluso cuando se aproximaban Congresos de los organismos sindicales eran advertidos de que la falta en las cotizaciones podía privarles del derecho de representación en los mismos.

"Sólo el Congreso puede privar de derechos"

—Jamás ocurrió a ninguna Comisión ejecutiva, ni siquiera al Comité nacional, expulsar a Federaciones por falta de pago. Siempre se ha entendido que había de ser el Congreso quien pudiera privar de derechos a las organizaciones que componen la U. G. T. Porque si esta conducta que ahora se ha practicado la observasen con nosotros las organizaciones internacionales, a buen seguro que no podríamos demandar de ellas las reuniones periódicas que se vienen celebrando, a instancias nuestras, para tratar de recabar de ellos ayuda a España.

"Hemos parado en seco la escisión"

—Reunido el Comité nacional y elegida nueva Comisión ejecutiva—siguió diciéndonos González Peña—, nosotros, ni cantamos victoria ni estamos satisfechos, porque siempre es un pe-

sar el que dentro de los organismos obreros se produzcan discrepancias. Nosotros, al tomar la decisión de reunir al Pleno y elegir nueva Ejecutiva, lo hemos hecho, además de ejecutando un derecho, para evitar males mayores en el quebrantamiento de la unidad interna de nuestra organización, que por sus actos venía realizando la anterior Comisión ejecutiva. Hemos parado en seco la escisión. Y sería de de-

sear que las nuevas Federaciones que aún no se han sumado a nosotros, dándose cuenta de la razón que nos asiste, llegaran a tomar la resolución de sumarse a la inmensa mayoría de la U. G. T., representada por nosotros, para formar la verdadera unidad, que nunca debió alterarse. Quisiéramos que con hechos, más que con palabras, demostrásemos todos nuestro cariño por la unidad.

El Gobierno reconoce de hecho a la Ejecutiva de la U. G. T.

Valencia, 5.—Ayer por la tarde se reunió la nueva Comisión ejecutiva de la Unión General de Trabajadores, bajo la presidencia del camarada González Peña. Se dió cuenta de numerosas adhesiones, entre ellas de entidades pertenecientes a las Federaciones de la Tierra y de Hostelería y a otras afectas a la nueva Comisión ejecutiva.

Varias Federaciones han hecho efectivo el pago de sus cuotas.

A requerimiento del ministerio de Defensa Nacional, la nueva Comisión ejecutiva ha designado al camarada Ureña para que la represente en el Comité de Educación pre militar. En puridad, ello equivale a un reconocimiento expreso, por parte del Gobierno, de la nueva y legítima Comisión ejecutiva de la U. G. T. Después de quedar enterada la

Comisión ejecutiva del resultado de la reunión celebrada por el Consejo provincial de Valencia de la U. G. T., se acordó por unanimidad levantar la desautorización que pesaba sobre los periódicos "Las Noticias", de Barcelona, y CLARIDAD, de Madrid, realizada por la anterior Comisión ejecutiva, conviniéndose a determinar en otra reunión la forma que han de tener las relaciones entre la Comisión ejecutiva y los portavoces de la U. G. T. en la Prensa.

A la vista de la comunicación enviada por la Ejecutiva del Partido Socialista respondiendo al saludo de la nueva Comisión ejecutiva de la U. G. T., se acordó reunirse conjuntamente ambas Ejecutivas.

Finalmente, fueron tratadas diversas cuestiones de trámite.

Ayer se reunieron conjuntamente la nueva Ejecutiva y la del Partido Socialista

Valencia, 5.—Se han reunido conjuntamente las Ejecutivas del Partido Socialista y de la U. G. T., bajo la presidencia de González Peña y con asistencia de los compañeros Cordero, Vidarte, Vigil, Cruz Salido y Lamonedá, por el Partido Socialista, y Rodríguez Vega, Génova, Pretel, Amaro Rosal, Pérez, Angulano, Edmundo Domínguez, César Lombardía, Claudina García y Ureña, por la U. G. T.

Los secretarios han facilitado la siguiente nota:

"Desde el 1833, en que se constituye en Barcelona la U. G. T., ha compartido sus días de triunfo y sus épocas de persecución con el Partido Socialista, que se llamó siempre obrero porque aspiraba a vivir y ha vivido con y para la clase trabajadora.

Los grandes movimientos políticos y sociales de 1909, 1917, 1930, 1931 y 1934, los encontraron unidos, vinculados sus presidencias durante decenas de años en la noble figura de Pablo Iglesias.

La tradicional relación entre ambos organismos se ha restablecido en la reunión conjunta que, presidida por Ramón González Peña, se ha celebrado entre las Ejecutivas del Partido y de la Unión General de Trabajadores, primer acto de relación realizado por la nueva Ejecutiva de la gloriosa central sindical, con el que comienza a cumplir rigurosamente los acuerdos que por unanimidad adoptó su Comité nacional en el mes de mayo, y que, por motivos públicamente conocidos, habían sido abandonados, cuando no contradichos. Entre ambas Ejecutivas se cruzaron palabras de cordialidad y el compromiso de acometer, estrechamente unidas y en relación afectuosa con las demás fuerzas políticas y obreras españolas, los graves problemas del dramático momento que vive España.

Para ratificar públicamente esta reanudación de relaciones se celebrará un gran mitin en Madrid dentro de breves días." (Fébus.)

Los Sindicatos provinciales valencianos acatan la nueva Ejecutiva

Valencia, 5.—Se han reunido los representantes de los Sindicatos encuadrados en la U. G. T. valenciana.

Inmediatamente, y por aclamación, se acordó un voto de censura contra la anterior Ejecutiva nacional por haber puesto en grave riesgo con su conducta la unidad de la U. G. T.

Por no haber comparecido los miembros de la Ejecutiva del Secretariado provincial, conside-

rándolo como una deserción, se acordó su fulminante destitución y el nombramiento de la nueva, integrada por Manuel de la Fuente, de Ferrocarriles, secretario general; Matías Campuzano, Transporte, secretario de organización; Gonzalo Guallado, Federación Gráfica, secretario de Propaganda; José Pavilla, Banca y Bolsa, secretario adminis-

(Pasa a la pág. 4.)

SE NOS HA HECHO JUSTICIA

"CLARIDAD", AUTENTICO PORTAVOZ DE LA U. G. T.

Entre los primeros acuerdos adoptados por la nueva Comisión ejecutiva de la U. G. T. figura el de levantar la desautorización de que la anterior Ejecutiva había hecho objeto a los periódicos "Las Noticias", de Barcelona, y CLARIDAD. A su tiempo señalamos concretamente nuestra posición ante tan injusta actitud. Porque nos considerábamos fieles intérpretes del sentir de las masas encuadradas en nuestra central sindical, porque estábamos seguros de representar el criterio expuesto en la reunión del Comité nacional celebrada en mayo, nos resistimos a dar cumplimiento a una medida que no solamente considerábamos injusta, sino que además creíamos no estaban facultados para adoptarla quienes lo hacían.

Nos hemos considerado, en todo momento, portavoces de la U. G. T. Por si alguna duda hubiese de ello, ahí está el acuerdo recientemente adoptado por la Comisión ejecutiva. Quienes maliciosamente nos preguntaban a quién representábamos, tendrían en ese acuerdo la respuesta. En ese y en otros adoptados por el Comité nacional de la U. G. T. La posición de CLARIDAD ha triunfado de nuevo en momentos de gravedad y responsabilidad histórica. Se nos ha hecho justicia, y para bien del proletariado español, de la guerra y de la revolución, la U. G. T. inicia, conforme a nuestro deseo, una nueva etapa, de la que saldrá unida, fuerte y disciplinada. Nuestra consigna de reconquista de las posiciones de la central sindical creada por Pablo Iglesias ha comenzado a realizarse. La guerra y la victoria sabrán muy pronto de esta realidad.

EL MITIN DEL DOMINGO EN MADRID

Conforme se acordó en la reunión conjunta celebrada por las Ejecutivas del Partido Socialista y de la U. G. T., el próximo domingo, día 10, se celebrará en Madrid un importante mitin conjunto, en el que hablarán González Peña, presidente de la U. G. T. y del P. S.; Rodríguez Vega, secretario general de la U. G. T.; Manuel Albar, de la Ejecutiva del P. S.; un representante de la Casa del Pueblo de Madrid y otro del Sindicato de Artes Blancas.

Oportunamente ampliaremos detalles del local, hora del acto, etc.

VISADO POR LA CENSURA

DOS LOS FRENTES

RECHAZANDO HEROICAMENTE A LOS INVASORES

en Aragón, dificultando nuestros

PRO DE LA UNIDAD

"A la Ley que rige, debe someterse lo mismo el que manda un Cuerpo de Ejército, que el que manda una escuadra." (Cipriano Mera)

NOMBRE DE LOS COMBATIENTES

con un tono de sinceridad, hasta que se abra a la luz que este manda, y luego abra a la luz que este manda, y luego abra a la luz que este manda...

proselitistas y a los afanes del partidismo, que pueden quebrantar o relajar la unión sellada con sangre en las trincheras, la unión que exigen los combatientes que, teniendo distinta ideología, cayeron juntos frente a su enemigo común. Se ha manifestado optimista respecto a esa unión, y ha podido mostrarse satisfecho de que sus palabras de ayer y de hoy, las palabras que viene pronunciando desde que asumió la responsabilidad propia de un jefe del Ejército popular, encuentren un eco alentador en otros caudillos del pueblo en armas.

CONSIGNA

Nos pertenece la Historia de España

En la moral marxista hay un factor que es el decisivo en todo: el trabajo, origen del valor, de lo económico y, claro está, del derecho a la vida. En las Constituciones soviéticas se inserta siempre un artículo fundamental, que dice taxativamente: "Quien no trabaja no come." Esto quiere decir, por tanto, que la historia la hacen aquellos que trabajan, porque son ellos los que dan forma, no sólo a las avanzadas de los sabios, de los inventores, sino a las fases determinantes del vivir, sin las cuales no podrían existir los lujos de la ciencia.

Pero Marx, al estudiar las bases de la Historia, especialmente al rebatir el libro y las teorías hegelianas, ha dicho que los hombres se dejan engañar muchas veces por las apariencias, y no creen ser los productores de Historia. El marxismo, poniendo boca arriba la mística hegeliana, ha demostrado que donde existía una idea absoluta debía ponerse al hombre real, práctico, al hombre con todas sus manifestaciones vitales. Este descubrimiento fué el que demostró que es el hombre quien hace la historia y no una idea más o menos divina, madre de sí misma, fuerza mágica situada por encima de la razón y de los hombres.

España ha reivindicado para sus hombres, para quienes trabajaron ayer y hoy, el derecho que tienen a poseer su propia historia, porque les ha pertenecido siempre; pero ahora se trata de otra cuestión. La de frustrar sin mediaciones los beneficios que esa acción diaria aporta. Hasta aquí, los propietarios de los medios de producción han explotado al productor, a quien compraban su fuerza de trabajo al precio de una mercancía más. Pero ahora, en una auténtica España de trabajadores, el productor percibirá el derecho integral al precio de su trabajo. Es indudable que ese precio irá aumentando con el auge asimismo del valor total de la riqueza común, y que en los primeros momentos el trabajador tendrá que ceder una parte del producto de su trabajo para el utillaje de su economía, para la educación de los hombres que darán vida a la colectividad.

Nunca hemos estado más cerca de que podamos decir que la historia de nuestro país nos pertenece. Al fin y al cabo, la Historia no es sino nuestro sudor transformado en múltiples cosas, entre las que sobresalen muchas horas de libertad y muchas posibilidades abiertas para ser bastante más de lo que el régimen capitalista ofrece a quien trabaja.

El Sindicato de Artistas de Variedades, en defensa de sus afiliados

El Sindicato de Variedades de la U. G. T. nos envía una nota protestando contra los conceptos vertidos en determinado periódico de Madrid contra algunos compañeros sindicados y dispuestos a darlo todo por la causa, afirmando que los artistas de variedades actúan como fin de fiesta en los cinematógrafos, al igual que ocurre en numerosos países de Europa y América, y asegura que el Sindicato de Variedades está a la altura del que más, lo que puede demostrarse con la labor realizada desde el principio del movimiento.

ESTOS SUFRIERON AYER MUCHAS BAJAS

Gijón, 5.—La actividad del día de ayer estuvo concentrada en el sector oriental. A pesar del mal tiempo reinante, las tropas republicanas se mostraron muy activas, mientras que las facciones no prosiguieron su ofensiva. Tampoco actuaron la artillería ni la aviación rebeldes.

Avanzado el día, la brigada que manda el mayor Carrocera, que ha sido condecorado con la medalla de la Libertad, emprendió un enérgico movimiento ofensivo sobre la cota 408, importante montículo situado al norte de Labra, en el sector de Onís. Nuestros soldados, con un entusiasmo enorme, emprendieron la subida hacia el monte a los gritos de "¡Viva la libertad!" y "¡Viva la República!" Su empuje fué tan enorme que el enemigo, a pesar de su resistencia, tuvo que huir a la desbandada y abandonó la cota, cuya cima era coronada poco después por nuestros soldados.

El triunfo produjo enorme júbilo entre nuestros combatientes, que recogieron una ametralladora, varios fusiles, muchas municiones y otros efectos. Hubo que dar sepultura a buen número de cadáveres enemigos.

En el sector de los puertos el enemigo realizó un ataque sin

consecuencias para nuestras tropas, que repelieron la agresión y causaron bajas vistas a los rebeldes.

En el sector de Oviedo hubo cañoneo desde los Sanatorios. Contestaron debidamente nuestras baterías y no sufrimos baja alguna. Se ha pasado a nuestras filas un soldado con armamento.

Homenaje al Ejército popular en Avilés

Gijón, 5.—Se celebró el homenaje al Ejército popular en la ciudad de Avilés. Belarmino Tomás, desde el balcón del Ayuntamiento, dirigió la palabra a la muchedumbre, y ante aquél desfilaron las fuerzas que acudieron al acto. (Febus.)

Treinta años de prisión por traidor

Gijón, 5.—Por vez primera actuó el Tribunal especial contra los delitos de espionaje. Comparó el soldado Manuel Acuña Lorenzo, que se pasó a nuestras filas de acuerdo con sus jefes y para convencer al Mando republicano de la conveniencia de realizar un ataque por Grado, a fin de destruir nuestras filas. Manuel Acuña ha sido condenado a treinta años de prisión.

MONTE DE PIEDAD

El día 8, a las diez de la mañana, comenzarán en las oficinas centrales, plaza de las Descalzas, número 6, las subastas de ropas empeñadas en septiembre de 1936

EXPOSICION DE PRENDAS HASTA EL DIA 7

República conquistan nuevas

DE LOS REBELDES EN EL CALVEZ MAS CRITICA

er dar cuenta a que hacemos referencia correspondiente al barrio de Dos Amigos. No es así, donde se encuentra esta barriada queda por estar en lo que con el esfuerzo y el valor del pueblo popular se ha conseguido en los últimos días más tiene más envergadura de lo que aparentemente se pudiera imaginar. que arrastramos de indiscretos si, al aludir a su marcha serie de hechos consumados, nos excederíamos en consideraciones. Cuando llegadas a este momento oportuno y la operación del momento por completo, le concederemos la gran importancia que tiene. Comenta la animación y la combatividad del que se advierte en Villaverde-Usera, mejor que la tranquilidad casi absoluta de los sectores de Madrid, donde en las últimas veinticuatro horas no se ha registrado otra cosa que ligero tifoteo de trincheras y algún que otro mortero.

ESTE ES EL BUEN CAMINO

Los marineros antifascistas impedirán todo el transporte de mercancías destinadas a los facciosos

París, 5.—A la Conferencia Internacional de Organizaciones de Marineros afectos a la A. I. T. han concurrido representantes belgas, holandeses, daneses, suecos, noruegos, finlandeses, británicos, españoles y franceses. La Internacional de Oficiales de barco estaba representada por cuatro delegados.

Entre las resoluciones aprobadas figura una en la que se declara que estudiada la situación extraordinaria de los marineros por los actuales acontecimientos, la Conferencia se une a los esfuerzos de la A. I. T. para impedir el transporte de mercancías a los puertos en poder de los fascistas españoles.

Pide a las organizaciones de marineros que continúen trabajando contra todos los países atacantes, lo mismo en Europa que en Asia. Al mismo tiempo se ha celebrado en París el décimo Congreso de las Asociaciones de Oficiales de buques. Concurrieron 43 Delegaciones. Se han ocupado del problema de la seguridad en el Mediterráneo, de las horas de trabajo y de los salarios. (Fabr.)

El Sindicato de Arquitectura e Ingeniería dedicará sus actividades a la guerra

Se nos ha remitido la siguiente nota: "Habiendo tenido noticia la Comisión ejecutiva del Sindicato Nacional de la Arquitectura e Ingeniería (U. G. T.) de la existencia de un propósito de redacción de bases de trabajo para los técnicos, y sin que ello significase, en modo alguno, quitar importancia a esta cuestión, cuya necesidad se encarece para el futuro, acordó, sin embargo, inhibirse de cuanto a dicho asunto se refiera en los momentos actuales, por considerar que no son propicios más que para dedicarlos a la guerra, siguiendo con ello fielmente las normas que este organismo sindical se trazó el 18 de julio de 1935 de dedicar exclusivamente todas sus actividades y todas sus energías a la causa de la guerra y de la revolución."

Reunión de gremios

La Administración de Rentas Públicas ha convocado la reunión de gremios de las tarifas tercera y cuarta. Se celebrarán los días 9, 11 y 13 del corriente en la Cámara de la Industria (Huertas, 13), en donde estarán expuestas las listas con el detalle de las horas de reunión e industrias a que afectan.

¡OJO! ¡OJO! ¡OJO!

Depósito géneros de punto. La casa mejor surtida y más barata. Telas blancas y de sábanas, colchones, pañuelos, toallas, medias, calcetines, camisas caballero, tela azul para monos.

Opal superior	2,40
Corsés fajas señoras	3,50
Camisetas felpa niñas	1,50
Peleles inglés niños	0,95
Trajes de felpa caballero, señora y niños. Gran surtido.	

¡OJO! 43. LEGANITOS. 43. ¡OJO!

Antonio BRIHUEGA

OFICIALES

Los pueblos rebeldes de las provincias de Málaga, Jaén y Córdoba han sido bombardeados por la Gloriosa Armada del Aire. Han sido bombardeadas las concentraciones enemigas de Alcañices en la carretera de La Caleta de Vélez-Málaga, la estación del ferrocarril de Vélez-Málaga, en la que se produjeron incendios. Igual ataque se efectuó en la carretera de Alcalá la Real a Alcañices (Jaén), la de Duque a Cabra y la estación del ferrocarril de Alcañices.

Un festival de Salud y Cultura

Las invitaciones para el festival del día 17 del presente mes, que se celebrará a las diez de la mañana en el Cine Proyecciones, a beneficio de nuestra colonia de Guadalupe (Valencia), podrán recogerse en los Circulos Socialistas siguientes:

- Círculo del Norte: Giner de los Ríos, 8. Todos los días, de cinco a ocho, los grupos plaza de España y Quevedo.
- Círculo de Cuatro Caminos: Bravo Murillo, 93. Todos los días, de cinco a ocho, grupo de Cuatro Caminos.
- Círculo del Sur: Valencia, 5, por la mañana, de nueve a doce, los grupos Progreso, Portillo, Puente de Vallecas-Pacífico, diario. Secretaría: Velázquez, 79. Todos los días, de cinco a siete, el grupo de Torrijos-Prosperidad. Donativo mínimo.—No socios: palcos con cinco entradas, diez pesetas; entrada de palco, una peseta; sillones de patio y delanteras de principal, 1,50; sillones de principal, 1,25. Socios: sillones de patio o de principal, 0,50.

Comandancia Militar de Madrid

Entrega de mantas y colchones

En cumplimiento de orden superior, y como continuación de la de esta Comandancia del día 30, se hace presente que los lugares para la entrega de mantas y colchones que al mismo tiempo se refiere, son los siguientes: Depósito de Vestuario, Príncipe de Vergara, 52; Frontón Jai-Alai, Alfonso XI, 6; Sección de Acuartelamiento, Casado del Alisal, 8; Depósito de Intendencia, Pacífico, 56; Depósito de Material Administrativo de Hospitales, Lista, 34.

EN LA CASA DEL PUEBLO

En el salón grande, a las cuatro de la tarde, y en los días 5, 6, 7 y 9, se celebrará junta general de la Sociedad de Porteros, continuación de la anterior.

A los seleccionados de Ferrocarriles de 1917

El próximo jueves, a las once de la mañana, se reunirán en el local de la Asociación de Obreros y Empleados de Ferrocarriles, los compañeros seleccionados del año 17, convocados especialmente a los jubilados y totalizados.

SECCION FINANCIERA

Banco Mercantil e Industrial

Domicilio provisional: Velázquez, 42 y Hermosilla, 26

Teléfonos 57972, 57973 y 57974

EDICTO

En los autos seguidos por don Ramón del Valle Peña, conocido por don Ramón del Valle-Inclán con doña Josefina Blanco Tejerina y el Ministerio Fiscal sobre divorcio, la Sala segunda ha acordado, con fecha 17 de septiembre último, que se haga saber a doña María de la Concepción, don Carlos, doña María Beatriz, don Jaime y doña María Antonia Valle y Blanco, hijos del actor en este pleito, don Ramón del Valle Peña, conocido por don Ramón del Valle-Inclán, que se les otorga el término de diez días para que justificando la condición de herederos del mismo puedan personarse en pleito de divorcio por aquél seguido contra doña Josefina Blanco Tejerina para instar su continuación, si les conviniere, usando de la facultad que les concede el artículo sexto en relación con el 29 de la ley de 2 de marzo de 1932, reguladora del divorcio. Y para que conste, y por mandato de la expresada Sala segunda, tenga lugar su publicación en CLARIDAD, expido el presente edicto en Madrid, a 2 de octubre de 1937. El oficial de Sala.—Abel Aparici.

REAPARECEN LOS PIRATAS EN EL MEDITERRANEO BARCOS INGLESES AGREDIDOS POR UN SUBMARINO CERCA DE ALICANTE

La actuación de la nueva Ejecutiva de la U. G. T.

(Viene de la página 1)

Convocar a la Asamblea provincial en el plazo más breve. Publicar un manifiesto condenando la censurable conducta observada por la Ejecutiva provincial destituida. Reafirmar los lazos de unidad con los compañeros de la C. N. T., de acuerdo con las directrices que para ello marque la nueva Ejecutiva nacional. Rehabilitar en sus derechos a todos los Sindicatos provinciales suspendidos por la táctica escisionista de la anterior Ejecutiva provincial. Y por último, nombrar una Comisión, formada por los secretarios generales de organización y cinco consejeros, a fin de realizar algunos de los extremos acordados con un máximo de autoridad y de eficacia. (Febus.)

La Federación de Transporte de Madrid, al lado de la nueva Ejecutiva

Ha sido dirigida a la nueva Comisión ejecutiva de la U. G. T. la siguiente comunicación:

"Nueva Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores.—Valencia.—Estimados camaradas: Reunido en el día de ayer el Pleno extraordinario de esta Federación provincial del Transporte de Madrid, que representa a 24.000 afiliados del transporte, acordó en vista del acuerdo recaído en la reunión del Comité nacional de la U. G. T. de nombrar esa Comisión ejecutiva, intérprete fiel del sentir unificador de la clase trabajadora y que no dudamos que por él habréis de luchar en todo momento, como asimismo por el mantenimiento de los principios sindicales, ejecutoria de la que siempre se sintió orgullosa nuestra gloriosa U. G. T.—adherirse incondicionalmente a ella. Con este motivo, nos reiteramos vuestros y de la causa obrera.—El secretario.—Visto bueno, El presidente."

Valencia, 5.—Recibida la anterior comunicación, la nueva Ejecutiva ha hecho el siguiente comentario:

"La importancia extraordinaria de la carta radica en el hecho de que los tres grandes Sindicatos del Transporte de la U. G. T. (Madrid, Barcelona y Valencia) se sitúan frente a sus propios dirigentes de la Federación Nacional del Transporte, los cuales representan, si acaso, a una minoría de su Federación." (Febus.)

El Sindicato de Seguros, de la Federación de Empleados de Oficinas, se adhiere a la Ejecutiva

Valencia, 5.—Se ha presentado a la Comisión ejecutiva de la U. G. T. la Comisión ejecutiva del Sindicato Nacional de Seguros, adscrito en la actualidad a la Federación Nacional de Empleados de Oficinas, mostrando su adhesión a los acuerdos tomados por el Comité nacional de la U. G. T. (Febus.)

El vicepresidente de la U. G. T. en CLARIDAD

Esta mañana ha visitado nuestra Casa, la Redacción y Talleres el vicepresidente de la Unión General de Trabajadores, camarada Edmundo Domínguez.

Su grata visita nos ha proporcionado unos momentos de alegría, por representar un estrechamiento de lazos entre la Comisión ejecutiva y nuestro periódico, que se muestra hoy más satisfecho que nunca con la posición que ha venido siguiendo.

El Almirantazgo inglés confirmó la noticia

Alicante, 5.—Poco antes de las diez de la mañana, desde el semáforo del cabo San Antonio se advirtió que dos destructores ingleses, que navegaban a unas 25 millas al Este de dicho cabo, y con rumbo Nordeste, aumentaron de un modo considerable su velocidad, apreciándose seguidamente tres explosiones muy profundas. Los dos destructores, siempre a mucha velocidad, continuaron dando vueltas, uno en sentido contrario al otro, arrojando cargas de profundidad, de las que se usan contra submarinos. Al parecer, dichos destructores debieron ser agredidos por algún sumergible, a cuya persecución se dedicaron.

A las dos y media de la tarde se unieron a los mencionados buques otros dos destructores de la misma bandera y un hidro igualmente británico. Diez minutos más tarde, procedentes del Sudeste, con velocidad superior a 30 millas, se incorporaron otros dos.

A las tres de la tarde llegó otro más. Los destructores ingleses, formando dos escuadrillas, una de cuatro y otra de tres, siguieron evolucionando, la primera a unas 20 millas al Este del semáforo, y la otra más cerca, en dirección Sudeste, cooperando a su acción dos hidros bimotrices. A las tres treinta y cinco de la tarde, y en el sitio por donde evolucionaba la segunda escuadrilla, se vieron columnas de humo que tardaron en extinguirse doce minutos. La primera escuadrilla hizo rumbo Sur. (Febus.)

Londres, 5.—El Almirantazgo inglés anuncia que un submarino de nacionalidad desconocida ha intentado torpedear al crucero inglés "Basilisk" cuando en unión de otros buques ingleses, efectuaba servicio de patrulla contra los buques piratas en el Mediterráneo. El hecho ocurrió a poca distancia de Alicante.

El "Basilisk" no fue alcanzado por el torpedo. El crucero contestó a la agresión disparando varias granadas de profundidad contra el lugar donde se supone se encontraba el submarino. (United Press.)

Emoción en Londres

Londres, 5.—En los círculos navales ingleses y en la opinión pública ha producido verdadera emoción la agresión de que se ha hecho objeto al barco "Basilisk". Se tenía la creencia en Londres de que después de los acuerdos de Nyon los piratas renunciarían a su fechorías. Este nuevo incidente pone de manifiesto que el sistema de patrullas no solamente tiene un alcance psicológico, sino también de verdadera utilidad práctica. (Fabra.)

VIDA OBRERA

ASAMBLEAS y REUNIONES
Sindicato provincial de Maestros.—Se recuerda a los afiliados la obligación de alistarse en la "Lucha contra el analfabetismo", según acuerdo de la asamblea del 28 de agosto.

Sociedad de Obreros Pintores Decoradores.—Las viudas o padres de los fallecidos en el frente se pasarán por Secretaría, y los que se hallen ausentes de Madrid escribirán sus señas.

Casa del Pueblo de Carabanchel Bajo.—Los padres de los niños que se hallan en distintos pueblos de la provincia de Castellón, se pasarán por Secretaría de cinco a ocho.

Sociedad de Obreros del Transporte.—La Sección Sangre ha elegido la siguiente Directiva: Presidente, Julián López; secretario, Gregorio Matías; contador, Manuel Lucas; tesorero, Severino Lorenzo; y vocales: Demetrio Blanco, Manuel Matillas y Miguel Herrero.

Continúa nuestro avance en Aragón

Sabiñánigo, al alcance de nuestras ametralladoras
Boitana, 5.—A pesar de la intensa lluvia y nieve caída en la parte alta de los Pirineos, nuestros soldados han continuado sus movimientos. Las tropas republicanas, con grandes dificultades, han conseguido progresar entre Rapón y Abena. Se han tomado diversas lomas y lugares de importancia estratégica para futuras operaciones cuando el tiempo mejore.

El enemigo cañoneó nuestras posiciones de ermita de Santa Agueda sin resultado. Las líneas avanzadas de nuestro Ejército en las proximidades de Sabiñánigo continúan sin hacer fuego, aunque tienen el pueblo al alcance de sus ametralladoras. Nuestra artillería volvió a disparar intensamente sobre la fábrica de dicho pueblo.

Parece que los fascistas han retirado durante el día de ayer el material de fabricación de explosivos que tenían en la fábrica citada. La aviación no ha podido volar debido a que las nubes están bajísimas.

Los "Flechas Azules", derrotados en el sector de Zuera

Barbastro, 5.—Por fin se ha podido comprobar la existencia de tropas italianas en el frente de Aragón, habiendo participado en operaciones de cierta envergadura. En el sector de Zuera atacaron hace cuatro días, precedidos de 32 tanques y con la intervención de escuadrillas de aviones. El ataque fue realmente duro, pero fué contenido gracias

Al esfuerzo de nuestros soldados, que hicieron fracasar al enemigo rotundamente.

Nuestros soldados recogieron algunos cadáveres enemigos y en sus ropas se encontraron diversos papeles de importancia. Las tropas atacantes eran en su totalidad italianas, incluso un batallón de la división denominada "Flechas Azules". Ahora se están reorganizando en la retaguardia de este frente para cubrir las numerosas bajas que les ocasionaron los soldados de la República.

Entre los documentos hallados figuran los de un teniente de Infantería perteneciente a la citada división de "Flechas Azules".

Figuran dos recibos de cobro de la primera brigada. El dinero lo cobraban en moneda italiana, habiendo hecho efectivo el sueldo del mes de septiembre en la oficina que tiene instalada en Zaragoza la brigada. (Febus.)

Lluve hace tres días en el frente de Aragón

Sabiñánigo, 5.—La lluvia persistente que cae hace tres días impide todo movimiento a nuestras fuerzas. Nuestra infantería permanece en las trincheras. En el vedado de Zuera se registraron alarmas en dos ocasiones porque, al parecer, se observaron ciertos movimientos en las filas rebeldes; pero se limitaron a que nuestros soldados adoptaran posiciones defensivas que duraron sólo escasos minutos. Debido al temporal, la artillería republicana lleva sin funcionar cuarenta y ocho horas. (Febus.)

Cuidado con los espías PARA QUIEN CORRESPONDA

Un grupo de soldados del Ejército popular que se encuentra gozando de un bien merecido descanso en nuestra capital ha estado hoy en CLARIDAD, para expresarnos su asombro ante lo que han podido observar en determinado café de la calle de Serrano.

A nosotros, nada de lo que nos han dicho nos ha asombrado. Lo sabemos y lo conocemos, como conocemos otros turgios de la misma clase en los que se reúnen bastantes elementos "antifascistas", y a cuyo alrededor pululan no pocas mujeres de "vida airada", que al huir sus "señoritos", o estar a la sombra, se dedican a deslumbar al soldado que viene del frente, para, además de sacarle la plata, enterarse de cosas que no tienen nada que ver precisamente con el amor.

Hay que acabar con estas vergüenzas de la retaguardia. No es lícito que mientras falta gasolina para muchas cosas esenciales, a la puerta de esos cafés, muy especialmente del que ahora se nos denuncia, haya, al anochecer, varios coches esperando tranquilamente a las parejas que terminen sus diálogos idílicos. No estaría de más que la Policía vigilara estrechamente a estos sujetos, y que hiciera a fondo una verdadera investigación acerca de los carnets y salvoconductos que suelen presentar cuando se les exige. A lo mejor, van a ese café por ostentar el nombre de una capital europea de la que los verdaderos antifascistas no queremos ni acordarnos, pero que a estos nuevos amantes del Frente Popular les atrae de forma fascinadora.

Extensa conferencia de Portela y Azaña

Valencia, 5.—Ayer recibió el Presidente de la República numerosas audiencias, entre las que se destaca, por su relieve y extensión, la entrevista que mantuvo con el señor Portela Valladares, que fué muy extensa.

Rusia, contra la falsa no intervención

Londres, 5.—El Gobierno soviético, en la nota dirigida al Comité de no intervención, declara que la abolición del control naval debe acarrear la del control de los observadores a bordo de los navíos que lleguen a puertos españoles. El Gobierno soviético opina que el mantenimiento de un control eficaz naval y terrestre es la condición primordial del Acuerdo de no intervención. (Fabra.)

La nota soviética da pie a una revisión

Londres, 5.—Los círculos diplomáticos ingleses consideran que, como consecuencia de la nota soviética, el problema de la no intervención corre el riesgo de ser revisado muy pronto en todo su conjunto. (Fabra.)

Generales italianos abandonan España

París, 5.—Ha marchado a Roma el general Otilio Perruzzi, antiguo jefe del Estado Mayor de las Milicias italianas, que ha pasado unos meses en la España rebelde. También han vuelto de la España fasciosa los generales Bergonzoli y Tiazoni, que como se sabe mandaban tropas italianas de las que apoyan al cabecilla Franco. (Fabra.)

ARCHIVOS ESTATALES

CARTELERAS

PARA MAÑANA

TEATROS

ALCAZAR.—4: Tú gitano y yo gitana. ASCASO.—5:30: El cuarto de Gilina. Charlas cómicas por Rafael Arco. BARRAL.—6: Los Galeotes. CALDERON.—3:30 y 5:45 (nuevo programa): La Y y la X e e. Ballesteros, Phary, Silius, Sela, Cajo Madrid, Aguilera, Pagán, Arthur, Carmen Flores (butaca, tres pesetas). COMEDIA.—6: Cuidado con la Pata! CHUECA.—6: María Magdalena y Concierto musical. ESPAÑOL.—5:30: Mariana Pineda. Respuesta a García Lorca. FUENCARRAL.—5:30: La chispa. GARCÍA LORCA.—4 y 6:15: Anita Duro, Brian, Luísa Espinosa, Nilo Alegria, Serafín Gutiérrez, Isabel Camacho, Trío Hermanas Díaz, Pompo, Teddy, Nabucodonosor. Zampabollos. Orquesta Madrid, 15 atracciones. JOEL.—4:30: Carceleras y Katuska. JOAQUIN DIGENTA.—5: Las anémonas. LATINA.—5:30: La copla andaluza (por el Americano, Varea, Muguet-Albaladejo). MARAVILLAS.—3:15: Por sí las cosas. MARTIN.—5:30: Las ametralladoras. PARDIÑAS.—5:30: Katuska (Pepita Rollán, Calvo de Rojas, Antonio Trujols). PAVON.—5:30: ¡El! ¡Mi hijo! ¡Fin de fiesta por Marina. PROGRESO.—6: Calle de la Amargura. ZARZUELA.—5: Un duelo. Coros Con Federales. Los líteres de cachiporra.

CINES

ACTUALIDADES.—De 11 a 6: La llamada de la selva. ASTUR.—De 4 a 8: El misterio de Down Droad. AVENIDA.—Desde 4: La Reina Mora (por María Arias, Pedro Terol; música de Serrano). BARCELONA.—5:45 y 6: Marietta la traviesa (Jeanette MacDonald). BELLAS ARTES.—Desde 4: Marínero en tierra. BENAVENTE.—Desde 4: El rey de los gitanos. BILBAO.—4 y 6: El gato montés. GALATRAS.—11 a 9: El ángel de las Uolabias. CALLAO.—De 4 a 8:30 (programa doble): El cuartero y Aventura transatlántica (segunda semana). CAPITOL.—4 y 6: Dos espías, o Los candelabros del emperador (en español). CARRETAS.—11 a 8: Rebelión a bordo. CHAMBERI.—Desde las 4: El conde Montecristo. DORE.—4 y 6: Aguilas rivales y La ley del más fuerte. DOS DE MAYO.—4 y 6: Sin familia. DURRUTI.—Desde las 4: Yo he sido espía. Las Nerinas, Paquita Almeria.

BILBAO

TODOS LOS DIAS EL GATO MONTÉS

Un film español Música de PENELLA ¡Éxito extraordinario!

ELCANG.—Desde las 4: El delator. ENCOMIENDA.—4 y 6: Nudando en seco. FIGARO.—3:30 y 6: El crimen de la radio y Río escarlata. FLOR.—Desde las 4: Fugas secretas. GENOVA.—4 y 6: El payaso del circo. GONG.—11 a 8: El soltero inocente. GOYA.—4 y 6: El negro que tenía el alma blanca. HOLLYWOOD.—4 y 6: Bolero. MADRID.—Desde las 4: Una chispa anécdota. MADRID-PARIS.—De 11 a 8: Esto es música (por Jack Hylton y su orquesta). METROPOLITANO.—4 y 6: Ojos carísimos. MONUMENTAL.—4 y 6: Mares de China. OLIMPIA.—4 y 6: "I. Y. I." no contesta. PADILLA.—4 y 6: Alas rojas y el viento. PALACIO DE LA MUSICA.—4 y 6: Amor de gaucho (Warner Baxter). PANORAMA.—De 11 a 8: La ciudad sin ley. Nelly and Romero. María Perla. PLEVEL.—Desde las 4: Tiempos modernos. POPULAR CINEMA (San Miguel).—De 4 a 8:30: Aquí viene la Armada (James Cagney). PRENSA.—Desde las 4: Madre Alegría y El terror de los bandidos. PROYECCIONES.—Desde las 4: Tancos, Bar y Kamper. RIALTO.—Desde las 4: ¡Contando! alerta! (Anpello, tres semanas). Atunación personal de Mary-Teto. Puzos Imperio y Nita Pérez. ROYALTY.—4 y 6: Unos días en Salamanca.—5 y 6: Una noche en la Opera (hermanos Marx; en español). TETUAN.—4 y 6: El terror del hombre. TIVOLI.—4 y 6: Barrios bajos.